

王辉：手上有技术，心中有温度

□ 通讯员 王俊

周口德正医院业务院长王辉的从医理念简单而深刻。他说：“我希望在患者牙齿感到不舒服的时候，第一个想到的人是我。当然，我更希望经过我的治疗，患者的牙齿不再有问题。”这朴素的话语，正是他从医多年来最大的愿望。

三代从医 百年传承

王辉，出生于医学世家。自祖辈起，王辉家族便与医学结下了不解之缘，三代人皆投身于这一崇高而神圣的事业中，用实际行动诠释了“医者仁心”的深刻内涵。

在那个动荡不安的年代，王辉的爷爷在当地开设了一家门诊。他坚守“悬壶济世，医者仁心”的宗旨，为无数患者带来希望。

王辉的父亲是一位接受过正规全科医学教育的医生，深谙医学精髓。他接过王辉爷爷手中的医学火炬，致力于将传统医学与现代医学相结合，为无数患者带来福音。

王辉深受爷爷和父亲的影响，坚定地走上医学道路。从医学生到执业医师，他将理论知识运用到实践中，更加细致、有条不紊地处理各种突发情况，快速提高了自己在牙科诊疗中的动手能力。多年来，王辉凭借高尚的医德和精湛的医术赢得了患者及其家属的广泛赞誉。



王辉为患者诊治。

精益求精 关注每个细节

“王院长是院里最细心的医生了。”同事们都这样称赞王辉。

有一位患者在拍牙片时，因为器械要放到口内拍摄，器械边缘会轻微摩擦牙龈，患者感觉十分不舒服。于是王辉就在器械上缠绕了一圈纱布，这样一来，患者不疼了，牙片也能顺利拍摄了。

还有一位患者，因为自身原因，拔完牙之后情况不太好，王辉耐心地嘱咐道：“您一旦出现任何不舒服的情况，立马给我打电话。”那天深夜，王辉接到了患者的电话，称“创口出血了”。“先把手洗干净，用消毒过的纱布

对折咬住，明天一早您来找我。”王辉细心地叮嘱患者。第二天早上，天还没亮，王辉就赶到诊室，为患者处理创口。“只要是我能关注和预见到的问题，一定会如实告诉患者，及时帮患者解除困扰。”王辉说。

王辉在面对患者时，总是以“您放松，不用紧张，应该不会疼”作为开场白，用温和的话语缓解患者的紧张情绪。随着治疗的进行，他会适时提醒患者：“一会有点儿疼，我尽量轻一点儿。”这种细致入微的沟通方式，不仅让患者感到被尊重和理解，也体现了王辉对患者的深切关怀。

换位思考 把患者当朋友

王辉认为，要想和患者做朋友，就要发自内心地站在患者的角度想问题，思考患者此刻最需要什么。

有位做主播的女孩，为了追求更亮、更白的牙齿，选择去美容机构做贴面。然而，不幸的是，这次尝试导致了牙齿的棱角磨损变形，严重影响了她的面部美观。她四处求医，希望能恢复之前牙齿的形态，但大部分医生给出的建议是“无法恢复”，这让女孩陷入了深深的痛苦之中。

王辉在了解到这位女孩的困境后，深刻理解她对美

的追求以及由此带来的心理压力。他决定采用美学修复的方法恢复女孩牙齿的原貌。“您这个牙齿，是可以恢复的。”王辉温和地对她说，“只是过程会慢一些，咱们一步一步来。”

王辉的一句“可以恢复”，让女孩重新燃起了希望。在随后的每次复诊中，王辉都耐心地安慰她，用他的精湛医术逐步修复她受损的牙齿。连续几周的时间里，王辉从尖牙到门牙，仔细对比着先前照片，精心雕琢出女孩理想中的牙齿形状。随着牙齿形态的逐渐恢复，她的情绪也变得越来越稳定。

“瞻前顾后” 注重牙齿长期维护

“正如中医所言，‘上工治未病’，真正高明的医生能够在疾病发生之前就进行预防。”作为长期主义的践行者，王辉深谙此道。他表示：“在治疗过程中，我们更重视口腔健康的长期维护和管理，注重基础治疗和预防治疗的结合，从而有效降低口腔疾病的发病率，最大程度保护天然牙，让每个人都能轻松拥有健康好牙。”

曾有一位年轻女士，在远赴国外前，特意找到王辉。面对即将到来的异国他乡生活，她担心牙齿会在关键时刻出现问题。

经过全面的口腔检查，王辉发现这位女士有一颗牙齿存在严重问题，需要进行种植牙修复。手术当天，王辉凭借精湛的医术和丰富的临床经验，成功为这位女士植入了高质量的人工牙根。他还通过精细的牙冠制作，

使得新牙与自然牙无异，极大地提高了该女士的咀嚼能力。

为了让这位女士在国外持续关注并维护好自己的口腔健康，王辉每半年都会发信息提醒她去当地的口腔医疗机构进行复查。

目前，王辉和他的医疗团队已进入一个充满挑战的新阶段。他深入分析医院运营中的关键数据指标，以此为基础，致力于提升医疗服务的整体质量，优化每一个治疗方案。他的这一系列举措旨在确保每一位走进医院的患者都能享受到更加个性化、精准且高效的医疗服务。“行医之路漫长而艰辛，但我们的信念坚定不移——那就是让更多的人远离牙病的困扰，让笑容常驻每个人的脸上。”王辉坚定地说。



王辉，主治医师，周口德正医院业务院长。他擅长微创口腔种植修复、前牙美学种植修复、全口即刻种植修复、全口无牙颌种植修复等，善于借助数字化导板与动态导航技术，治疗复杂口腔疾病。

本版组稿 郑伟元

本版图片由周口德正医院提供

协办单位

周口德正医院

联系电话：17639760256